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4 Chapitre 6 : Comment la socialisation contribue-t-elle a
expliquer les différences de comportement des individus ?
\_ Exercice )
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Changer de milieu social

Répondez aux questions suivantes.

1/ Cochez les étapes correspondant au parcours de Didier Eribon :

|:| Fils d’ouvrier.

|:| Fils de cadre.

|:| Il a fait son lycée dans un grand établissement parisien.
|:| Il est devenu sociologue et est proche de Pierre Bourdieu.
|:| Il est aujourd’hui professeur aux Etats-Unis.

|:| C’est ce qu’on peut appeler un transfuge de classe, avec une forte mobilité

sociale ascendante.

2/ Qu’est-ce qui est vrai a propos de Muizon si I’on en croit la description de

I'auteur ?

|:| C’est une ville de la banlieue de Reims.

|:| C’est une grande ville.
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|:| C’est une banlieue huppée.
|:| C’est une banlieue principalement composée de grands ensembles.
|:| C’est une banlieue rurale.

[] Les logements sociaux y sont majoritaires.

3/ Qu’est-ce qui représente une « réussite sociale » pour le pére de D. Eribon ?

|:| Le fait que son fils passe a la télévision.
[ Le fait gu’il ait réussi son baccalauréat.
|:| Le fait qu’il écrive des ouvrages.

[] Le fait qu’il soit un intellectuel.

4]/ Quel est le positionnement politique de la famille de D. Eribon a I’origine ?

|:| Ouvriers communistes.
[] Employés frontistes.
|:| Cadres socialistes.

[] Professions libérales plutét de droite.

5/ Cochez les étapes qui correspondent au parcours du pére de D. Eribon.

|:| Soutien de famille a 11 ans pendant la Seconde Guerre mondiale.

[] Scolarité longue.
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|:| Marié a 21 ans.

[] Divorceé.

|:| Entre a l'usine a 14 ans apres avoir arrété I'école.
|:| Chomeur.

|:| Retraité forcé a 56 ans.

6/ Quelle est la position de la famille de D. Eribon sur I'allongement de la durée

de la scolarisation obligatoire ?

[] L'école devrait étre obligatoire jusqu’a 18 ans car c’est important d’aller a I'école

le plus longtemps possible.

|:| Il est inutile d’obliger les enfants a aller a I'école s’ils n'aiment pas c¢a et s’ils

préférent travailler.

7]/ Quelle est la fonction sociale de I’école pour D. Eribon ?

|:| Rejeter les enfants des classes populaires.

|:| Donner un accés équitable a tous a 'instruction et a 'enseignement supérieur.
[] Récompenser les plus méritants.

|:| Perpétuer et légitimer la domination de classe.

|:| Ses théories sont inspirées des travaux de Pierre Bourdieu.

8/ Quelle est I'analyse du vote FN de I'auteur ?
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|:| Le vote FN, a I'image de la famille de D. Eribon, a remplacé le vote communiste

d'autrefois.

|:| Le vote FN est un vote dissimulé.
|:| Le vote FN est un vote qui repose sur des idées racistes et xénophobes.
|:| Le vote FN est revendiqué avec fierté par les électeurs.

|:| Le vote FN est le dernier recours des milieux populaires pour défendre leur

identité collective.

|:| Le vote FN est un vote de dominés.

9/ Qu’est-ce qui est vrai concernant I'ami de lycée de D. Eribon ?

|:| Il habite une grande maison de centre-ville.
L habite la méme cité HLM que l'auteur.
|:| Son pere est ouvrier.

[] Son pére est professeur a I'Université d’Amiens.

[ 111 sadonne a des pratiques culturelles 1égitimes : films de Godard, romans de

Beckett et Jack Kerouac.
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